

¿ NUESTROS ABONADOS

Tenemos el gusto de participar á nuestros abonados que la redacción, administración e imprenta de El "Defensor de Córdoba," se han trasladado á la calle Leones número 15, donde se hacen toda clase de trabajos tipográficos.

La vida del gobierno

Continúa el gobierno haciendo ejercicios de balancín.

Ya ayer comenzó en el Senado la discusión del proyecto de las jurisdicciones y se notó la inconsistencia, la falta de vida del gobierno.

Hablaba el general Linares y el ministro de la Gobernación temeroso de que se provocase algún incidente dejó de ocupar su asiento en el banco azul y allá á un lado del estrado presidencial, sentado en una silla quedó pensativo, cabizbajo, silencioso.

Montero Rios por su parte no asistió al Senado.

Los senadores monteristas quedaban en más amplia libertad para tomar parte en la discusión.

Y ya cuando comenzó á hablar en nombre de la comisión el señor Pulido el señor García Prieto recobró su calma y fué á ocupar su sitio en el banco azul.

Esto indica el equilibrio inestable de este gabinete amenazado de muerte y que quiere ir viviendo hasta que se apruebe el proyecto de las jurisdicciones por las dos Cámaras.

Propieza este propósito con la dificultad de que algún ministro presente la dimisión antes de que la ley llegue al Congreso.

Y en este caso, el presidente se propone resolver la crisis parcial, proponiendo al rey la sustitución del ministro dimisionario, y continuar la discusión del proyecto hasta su aprobación y sanción.

Entonces, coincidiendo con las postrimerias de la conferencia de Algeciras, se propone el presidente del Consejo plantear la crisis total.

No le interesa al Gobierno precipitar la discusión del proyecto en el Senado.

Bien se ha visto el sistema que ha seguido desde que se reanudarón las tareas parlamentarias.

Ya se hablaba ayer de la probabilidad de que no comenzara la discusión.

Suponen que no terminará el debate antes del sábado ó acaso el lunes.

Y el propósito es no comenzar la discusión en el Congreso antes de fines de la próxima semana.

Como allí la discusión será larga, se espera que para su final esté bastante avanzada la tercera decena del mes de Febrero.

Que es lo que se trataba de demostrar.

Entre tanto se habrán ganado días para aprobar en el Senado la reforma arancelaria.

Y se habrá logrado al fin "el salto del tapón," que hace muchos días anunciábamos, y el Gobierno estará en franquía.

Y entonces el señor Moret llevará á Palacio la dimisión del gobier-

no, con el propósito de reorganizarlo.

Tales el programa, en que el presidente del Consejo tiene acopladas hasta las fechas.

Pero digamos como en los calendarios.

Dios sobre todo.

Los ferrocarriles andaluces

COCHES NUEVOS

Ya han llegado á Málaga los doce carruajes de lujo de primera clase adquiridos por la Compañía de los ferrocarriles andaluces para que presten servicio en su línea. Los carruajes son según se dice de lo más nuevo.

Constan los citados vehículos de cinco departamentos, tres de ellos de seis asientos y los dos de los extremos de siete cada uno, unidos por un pasadizo lateral, que pone en comunicación el primero y el último de los departamentos de cada vagón, y al que dan las puertas de los otros tres, así como la del retrete y lavabo.

Los asientos pueden correrse hacia adelante unos diez centímetros, quedando así como verdaderos sillones.

Todos los carruajes llevan un depósito de agua de unos trescientos sesenta litros de capacidad, para el servicio del «water closet»; la calefacción de los mismos se efectuará por medio de aparatos especiales, que no sólo proporcionarán dentro de los citados vehículos una temperatura agradable, sino que además templarán el agua que se utiliza en los lavabos.

Por último, el alumbrado es por petróleo, en aparatos construidos «ad hoc» en forma tal que darán á los departamentos luz más clara y brillante que la que tienen los carruajes actuales.

Los mencionados coches han costado más de seiscientos mil pesetas, ofreciendo á los viajeros, aparte de las ventajas y comodidades que se desprenden de la descripción de los mismos, la de la economía puesto que la indicada empresa no cobrará suplemento alguno sobre el precio del billete de primera clase á quienes viajan en los referidos carruajes.

Esta mejora que la ferroviaria de los Andaluces introduce en su línea en beneficio del público es de elogiar... pero le confirmamos de ella, por que la autoritaria Compañía ha sido siempre refractoria á tales mejoras que sólo benefician al público.

El Conde de Cañete de las Torres

Esta tarde á las diez y seis y media se ha verificado el entierro del excelentísimo señor don Juan Luis Velasco y Navarro, Conde de Cañete de las Torres.

Presidía el duelo don Miguel Velasco y Coca, único tío carnal del finado, el señor Alcalde presidente de este ayuntamiento, don José Espinosa de los Monteros y Navarro, el cura ecónomo de la Asunción don Bartolomé Rey Cerro, el confesor del difunto don Francisco Perez Herrero, el Juez municipal de esta población don Hipólito Bernaldo de Quirós y Espinosa de los Monteros y otras personalidades y parientes del señor Conde.

El acto ha revestido gran solemnidad y ha sido una imponente manifestación de duelo.

Descanse en paz el ilustre finado y reciba una vez más su distinguida familia nuestro sincero y sentido pésame.

El corresponsal.

Bujalance 7 Febrero 1906.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.

	Reales
Aceite fresco	43 á 44
Trigo duro	56
Id. blanquillo	56
Cebada	33 á 34
Habas castellanas	62
Garbanzos tiernos	115 á 117
Id. duros	84
Escaña	00
Harina blanca extra	20 1/2
Id. id. corriente	19 3/4
Id. recia acomolada	20 3/4
Id. id. superior	20 3/4
Id. id. corriente	20 1/4
Id. id. tercera	18
Cabezuela candéal	14
Salvado	12
Hoja	10
Cabezuelo recio	12
Salvado	10
Hoja	6

Valores públicos

Madrid 7.

4 por 100 interior, 79'50.—5 por 100 amortizable, 99'90.—Banco de España, 417'90.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 374'00.—Cheque vista París, 21'00.—Id. Londres, 30'95.—Oro Alfonso, 21'00.—Idem antiguo, 22'00.—Idem isabelino, 24'00.—Valores locales, 100.

Sesiones parlamentarias

Día 7 de Febrero

SENADO

El general Linares consume el primer turno en contra del dictamen sobre el proyecto de jurisdicciones.

Protesta de la palabra *concesión* que figura en el dictamen, diciendo que debe sustituirse por la de *reivindicación*, puesto que no otra cosa es la restitución al fuero de Guerra de todos los delitos que se cometan contra el Ejército y que anteriormente eran de su competencia.

Después de hacer una historia detallada del fuero de Guerra y de manifestar que su mantenimiento es una necesidad, dice que se da por satisfecho con lo que respecto á este particular contiene el dictamen.

Al ocuparse de lo que califica de *nudo gordiano*, es decir, de los delitos contra la patria, afirma que el Ejército lo que tiene acerca de este extremo, es únicamente una *aspiración*.

Aspiración que se reduce á que los Tribunales militares entiendan en cuatro casos concretos, que son: atentados á la bandera, símbolos, himnos y el grito de ¡muera España!

El general Linares termina manifestando que, sea cualquier la resolución del Parlamento, no habrá vencedores ni vencidos.

En nombre de la comisión contesta el Dr. Pulido, haciendo una calurosísima defensa de la jurisdicción civil.

La síntesis de su discurso fué que es imposible acceder á la pretensión de llevar al fuero de Guerra los cuatro delitos contra la patria consignados en su *aspiración* por el general Linares.

El Ejército, según el señor Pulido debe reservarse para más grandes empresas, sustrayéndolo á las pasiones y luchas de la política.

El general Linares rectificó, di-

ciendo que nada tenía que modificar de cuanto tenía expuesto, y que creía haber conseguido su propósito de que en ninguna de sus palabras hubiera la menor censura para nadie.

Para consumir el segundo turno en contra del dictamen, se levantó á hablar el señor Calbetón.

Censura á la comisión por haber destruido el proyecto del gobierno.

Se suspende el debate y queda en el uso de la palabra el señor Aramburu.

CONGRESO

Sastron apoya una proposición para que se paguen los créditos de Ultramar.

Gomez, Acebo y Gallego solicitan protección para la provincia de Albacete, en donde hay una honda crisis por falta de trabajo.

Poveda anuncia una interpelación referente á los incalificables abusos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, especialmente en la provincia de Alicante.

Romeo explana una breve interpelación protestando de que se intente prorrogar el arriendo de contribuciones en Barcelona.

Silvela pide una lista de los alcaldes nombrados de Real orden. Sobre ello anuncia una interpelación.

Espada defiende el voto de los conservadores al dictamen de la Comisión de presupuestos sobre el proyecto de concesión de créditos extraordinarios á varios departamentos ministeriales.

Alvarado le contesta é interviene el señor Azcarate anunciando votación nominal, considerando pernicioso el sistema de los créditos extraordinarios.

El ministro de Hacienda reconoce las razones expuestas por los anteriores oradores, pero al mismo tiempo hace resaltar la necesidad de los créditos.

Azcarate rectifica.

Se suspende la discusión.

Apruébanse varios dictámenes y se levanta la sesión.

EL GENERAL CAÑELLA

La enfermedad que tenía postrado en cama hace algunos días al bizarro general Cañella, ha tenido al fin un funesto desenlace esta mañana.

El héroe del Sao del Iadio, ha pasado á mejor vida. El general Cañella era un militar pandonoso que demostró su valentía y dotes de mando, en la última campaña de Cuba, adquiriendo por méritos de guerra su ascenso al generalato.

El ayuntamiento de Córdoba le había nombrado hijo adoptivo suyo.

En la actualidad se hallaba en situación de cuartel.

Enviamos nuestro más sentido pésame á su distinguida familia, y en especial á su hijo don Benito, con cuya amistad nos honramos.

HONORES MILITARES

El gobernador militar de la plaza general señor Muñoz Cobo, ha dispuesto se tributen al cadáver del general Cañella, los honores que por ordenanza le corresponden.

Al efecto un batallón del regimiento infantería de la Reina número 2, con la bandera del regimiento arrollada y con corbata negra, y un escadrón del regimiento Lanceros de Sagunto octavo de caballería, al mando respectivamente de un teniente Coronel el primero, y de un capitán el segundo, se encontra-

rán formados á las once menos cuarto del día de mañana viernes, á las inmediaciones de la casa mortuoria calle de Manriquez número 47, para acompañar el entierro cerrando la retaguardia al caballería. El batallón se situará en la calle de Manriquez, extendiéndose hacia la plaza de la Judería y Cardenal Herrero y Puerta del Perdón. La caballería se colocará á continuación.

Ambas unidades serán mandadas por el señor teniente Coronel don Cayetano Alvear y Ramirez de Arellano.

Todos los cuerpos y dependencias de esta guarnición, nombrarán nutridas comisiones que serán presididas por los primeros jefes, con objeto de asistir al funeral que se verificará mañana viernes á las diez y media en la parroquia del Sagrario (Catedral), y acompañar después al cadáver al cementerio.

Al llegar la comitiva á la puerta de Sevilla, las tropas antes nombradas desfilarán en columna de honor por delante del cadáver, al que saludarán con el sable los jefes y oficiales, marchando inmediatamente el batallón del regimiento de la Reina, á colocarse en sitio adecuado para hacer las tres descargas reglamentarias.

Una vez éste efectuado, se retirarán las comisiones, regresando las tropas por el camino más corto á sus cuarteles respectivos.

El traje será el de día festivo.

AVISO

Sociedad José Barea é Hijo

á labradores, ganaderos y abatecederos de carnes

La Sociedad José Barea é hijo, avisa que á partir del próximo sábado, celebrará sus registros semanales de ganado vacuno lanar y cabrío en el Café Suizo, local conocido por Café Viejo, propiedad de don Tomás Puzini, siendo sus entradas por la Pastelería y calle Reloj.—Hora del registro, una del día. Labradores, ganaderos y abatecederos de carne, no olvidar los premios que esta casa paga sobre el precio del registro y son á saber:

Novillos 10 céntimos en kilo.

Novillas 05 " " "

Los buyes gordos aunque excedan de su peso no tendrán baja alguna y se abonarán al precio que las vacas.

Para el debido conocimiento de los licitadores que concurren á dicho acto, se hace saber que dicha sociedad viene sacrificando durante cada semana, de 60 á 80 reses aproximadamente.

Precios al público desde el 5 al 12 de Febrero.

Vaca con hueso á 1'84 pesetas kilo, sin hueso á 2'60.

Ternera con hueso á 2'28, sin hueso á 3'28.

Carne de Borrego y macho á 1'72.

Plaza de toros de Cordoba

En subasta que tendrá lugar el día 10 de Febrero próximo, de 4 á 5 de la tarde, en la casa número 5 calle de Domingo Muñoz, de esta ciudad, se contrata el servicio de caballos para las tres corridas de toros que han de celebrarse en esta Plaza en los días 3, 4 y 5 de Junio del corriente año, y para la de novillos-toros que ha de verificarse el 10 del mismo mes.

El pliego de condiciones para la subasta estará de manifiesto en la citada casa calle de Domingo Muñoz.

Córdoba 27 de Enero de 1906.—El Presidente de la Sociedad propietaria de la plaza, Antonio Torrealas.

Gonosan

(Kavasantal «Riedel») por tentado por el Ministerio Español bajo el número 18.808.)

Las cápsulas de Gonosan se distinguen de las otras análogas por la limpieza y transparencia del contenido. Pruébese en las enfermedades de la vejiga, etc. Publicaciones y muestras gratuitas para los señores médicos enviará el representante general para toda España

Enrique Frinken, Málaga

Unicos fabricantes J. D. Riedel A. G. Berlin N. Fábricas de productos Químicos y Drognería al por mayor. Capital 7.000.000 de pesetas. Fundada en 1814. De venta en las Farmacias del Dr. E. Villegas, Almagra, 30; Unión Farmacéutica Cordobesa - Conde de Cárdenas, 23, y del Dr. Martín, Plaza Cánovas, número 12.

Molina, Fotógrafo

La casa más importante de Córdoba en novedades fotográficas

Nuevos procedimientos al

Carbón y Platino

Exposición permanente. Precios sin competencia. Gondomar 5, Córdoba

LEON XIII

Escuela de primera Enseñanza completa

dividida en cuatro grados

Estudio de las carreras de Derecho y del Magisterio

Plaza Antonio Grilo, n.º 7 y Paseo de la Victoria, sin n.º

J. MIRANDA

Cirujano Dentista, Honorario de S. M.

Gondomar, 8, pral. Córdoba

Crónica Provincial

De Montalban

Santa misión

El día 28 del pasado Enero llegaron a esta, procedente del vecino pueblo de Montemayor, los Reverendos padres Navarro y Rufino de la Compañía de Jesús, para proseguir su apostólica tarea de dar la santa misión a los pueblos del arciprestazgo de La Rambla, que tan necesitados se hallaban de la misma.

A la una y media de la tarde de citado día numerosísimo público acudió a las afueras del pueblo para recibir a los padres misioneros; allí vimos al clero parroquial con cruz alzada, el Ayuntamiento, el Juzgado municipal, las escuelas de niños y niñas correctamente formadas con sus profesores al frente, y una multitud de personas pertenecientes a todas las clases sociales.

A la llegada de los padres se organizó una procesión, que, entonando la letanía de todos los santos, se dirigió a la Iglesia parroquial, donde los citados padres dieron las gracias a todos por el recibimiento de que habían sido objeto.

Sería imposible referir uno por uno los detalles de esta santa misión; el celo verdaderamente apostólico de los padres, por introducir la luz de la verdad en muchas oscurecidas inteligencias, los actos de verdadera piedad realizados durante la misma; y la correspondencia de este vecindario al llamamiento del Señor.

Pero no podemos por menos que referir la hermosa procesión que se efectuó el día 31 de Enero: todos los niños y niñas de las escuelas con ramos de flores en sus manos entonaban a coro el santo rosario por las calles, mientras dos imágenes pequeñas, una del Niño Jesús y otra de la Virgen del Rosario, eran llevadas en hombros por los niños y niñas de mas edad; numeroso público les acompañaba, haciendo aparecer el mas bello conjunto que imaginarse puede.

El día 1.º de los corrientes salió a las seis de la mañana otra procesión entonando el canto Rosario, que a la

misma hora se cantaba todos los días en la Parroquia, dirigiéndose al Cementerio, donde se celebró una misa de «Requiem» por los difuntos de esta población, pronunciando el Padre Navarro una sentidísima oración fúnebre.

Todo los ejercicios se han verificado con tal asistencia de personas que muchas veces eran incapaces de contener tanto público las amplias naves de esta Parroquia.

Los frutos de la Santa misión han sido abundantes, como lo prueba el número de personas que han confesado a lavar sus culpas en la Santa piscina de la Penitencia, habiendo recibido el pan de los Angeles mas de novecientos.

De esta localidad partieron los Reverendos padres con dirección al vecino pueblo de Santaella el domingo, 4 de los corrientes.

Si afectuoso fué el recibimiento que se les hizo, cariñoso en extremo fué la despedida que se les otorgó; el pueblo en masa les acompañaba desde la Parroquia hasta las afueras de la localidad, entonando coplas alusivas al acto y sin cesar de vitorearles; el padre Navarro dió un viva Montalban; y partieron ambos padres para Santaella, dejando hondo vacío en el corazón de este vecindario.

Terminaremos esta crónica con las palabras que la piedad sugirió a una vecina de esta, que al despedirse de los padres, con voz segura les dijo:

¡Dios os acompañe, queridísimos padres! ¡que aunque os alejais de este pueblo, vuestro espíritu y vuestra reverada presencia permanecerá entre nosotros hasta que nos veamos en la Gloria!

Alfonso Adamuz, Montalban 5 de Febrero de 1906.

Crónica Local

Ascenso

En el Consejo de ministros de hoy se ha firmado el ascenso a general de brigada de nuestro particular amigo el coronel de la Reina don José Perol, segun decimos en la seccion telegráfica. Sin tiempo para otra cosa nos limi-

tamos hoy a dar nuestra cordial enhorabuena al bizarro general.

Juicio por jurados

En la causa por corrupción de menores que procedente del juzgado de Posadas se vió ayer ante la seccion segunda, el fiscal retiró la acusación y la sala sobreescribió en el proceso.

La vista de la causa que procedente del juzgado de Posadas por el delito de malversacion, debía verificarse hoy se ha suspendido.

Operación

Hoy ha operado por procedimiento radical, y con el mayor éxito, un voluminoso hidrocele, el reputado especialista en enfermedades secretas matriz y vías urinarias, Dr. Moreno Saenz, cuya consulta instalada en su domicilio Pabellones de la Victoria, obtiene cada día más predilección del público, pues sin tener que hacer costosos viajes y enormes gastos, yendo a otras capitales en busca de especialistas, encuentra en este, uno, que nada tiene que envidiar, en tanto a competencia en lo que a este grupo de afecciones se refiera.

Escandaloso

Ayer fué detenido un sujeto que en estado de embriaguez promovió escándalo en una casa de lenocinio de la calle de Morera.

En la Audiencia

Mañana ante la seccion primera y en juicio oral y público se verá una causa instruida en el juzgado de Córdoba por el delito de hurto contra Juan Montes Ruiz y otros, a quienes defendió el señor Flores y representará el señor Ramirez.

Ante la seccion segunda y con intervención del jurado se verá una causa instruida en el juzgado de Posadas por el delito de homicidio contra Antonio Bernier Garcia, a quien defenderá el señor Oastejon y representará el señor Ramos.

Sementales

La parada de caballos sementales en la provincia de Córdoba estará abierta del 15 al 28 del actual.

Destinos

Ha sido destinado al regimiento de lanceros de la Reina el primer teniente Sr. Perez Peinado que se hallaba de prácticas en esta Remonta y al regimiento de lanceros de Sagunto el segundo teniente D. Elogio Delor y Gonzalez de Posadas que pertenecía al mismo, pero se hallaba de prácticas en la Remonta.

A la Remonta de Córdoba han sido destinados los segundos tenientes Srs. Bello Fonfrías y Gil Tejerizo, a la yeguada militar de igual clase Sr. Zurita y al segundo depósito de sementales de igual categoría Sr. Etayo Estarza.

Academia

Mañana a las ocho celebrará sesión ordinaria la Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobres Artes de Córdoba.

En el día leerá un trabajo sobre higiene el académico D. José Amo.

El tiempo

La temperatura máxima, durante las últimas 24 horas ha sido 16.º80 y la mínima un grado y dos décimas bajo cero.

Esta mañana a las nueve la altura barométrica era 767 y la temperatura a la sombra 4.

De interés general

La casa Barea é hijo, desea llegue a conocimiento del público en general que desde el día servirá a domicilio como lo hacen en Sevilla, Málaga, Madrid, las carnes de ternera, vaca, cabrio, lascar de cerdo, tocino y jamones que necesitan para el consumo sus favorecedores, bastando para ello que lo soliciten dando aviso a su casa central, calle Toril número 14 y respondiendo de la calidad de las carnes, tocino y jamones y del peso.

Conferencia

Mañana a las nueve y media de la noche comienzan en el Instituto de 2.ª enseñanza de esta capital las conferencias públicas de extensión universitaria, reanudando el catedrático don Juan Morán las lecciones que sobre «conocimientos útiles de Química» comenzó el curso anterior en el centro de sociedades obreras.

Estación telegráfica

En breve se abrirá una estación telegráfica al servicio público en Fuente Obejuna.

Para desempeñarla ha sido nombrado nuestro querido amigo don Rafael Carrillo García, inteligente telegrafista que honra al cuerpo a que pertenece por sus especiales dotes y conocimientos.

El señor Carrillo es ya bastante conocido de nuestros habituales lectores porque sus inspiradas poesías han honrado más de una vez nuestra página literaria, es además un periodista batallador é infatigable que ha sido el alma de varias publicaciones periódicas.

El señor Carrillo es casi cordobés porque en Córdoba ha pasado una buena parte de su existencia.

Celebramos el nombramiento del señor Carrillo porque así tendremos más cerca a un colaborador muy apreciado en esta casa.

Oficiales de Hacienda

Preparación completa teórico-práctica para las oposiciones a oficiales de cuarta clase con 2.000 pesetas de sueldo, anunciadas en la Gaceta del día 30 de Enero último, a cargo de los señores don Antonio Fernández Valmayor, tenedor de libros por oposicion, del cuerpo pericial de Contabilidad del Estado y don José María Bonilla, jefe de negociado de segunda clase de Hacienda é individuo que fué del expresado cuerpo.

Las oposiciones empezarán en 1.º de Mayo próximo y las clases en 5 del actual.

Para más detalles dirigirse al primero de dichos señores en la Intervención de Hacienda de 9 a 14.

En busca de un tesoro

Por la guardia civil del puesto de las Ermitas han sido denunciados los paisanos Luis Delgado Anguita, José Rojas Belsado, Francisco Sanchez Albarez y Antonio Sánchez Morales, vecinos de esta ciudad que practicaba unas excavaciones en el camino que conduce a la carretera de las Ermitas desde la fuente a los legares de la Torrecoilla, San Antonio, Margareio, El Carmen y otros, con objeto de buscar aguas minerales, según unos y según otros un tesoro.

Dichos sujetos suspendieron los trabajos por carecer de la autorización correspondiente para ello.

Eso de buscar tesoros a esta altura,

Pagos de Hacienda

Señalamientos para mañana: Señor Depositario pagador, 4 711-30 pesetas.

Los inspectores de policía

La combinación de inspectores de policía de que hablabamos anoche ha resultado cieja.

En virtud de ella el inspector jefe señor Prados pasa a Almería trasladado, el segundo jefe don Ramón Molina Valdelomar, asciende a primer jefe, y ocupa la vacante de segundo don Juan Ruiz Garcia.

La Abundancia

TOCINERÍA Y CARNICERÍA

Servicio a domicilio de carne de cerdo vaca y ternera. Embutidos de todas clases

Carne de vaca. Precio del 6 al 12 del corriente: 1.84

Con hueso kilo. 1.84 Sin hueso kilo. 2.60

Depósito de tripas para embutidos Para pedidos, Judería, 24. —Córdoba

Manuel González Hoyos. —Córdoba

Francisco Sánchez Gama de Albornoz

Afinador de pianos y armoniums

El mas antiguo de estra Capital-40 años de práctica. Sin perjudicar los clavijeros y mecanismo de los instrumentos como perjudican aquellos afinadores que carecen de conocimientos de construcción y emplean mas del doble tiempo en el trabajo. Se reciben avisos, Sánchez de Feria núm. 8, antes Campanas. 5-2.

Una Señora

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas etc., un remedio sencillo, verdaderamente maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad lo hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecucencia de un voto. Escribir a CARMEN G. C. GARCÍA, Arabau, 24, 1.º BARCELONA.

Fernando Gujo

Cirujano dentista de la Real Casa Premiado en varias Exposiciones con medalla de Oro

Sus gabinetes, montados con todos los adelantos modernos, pueden competir con los mejores de Madrid. Practica toda clase de operaciones con rigurosa asepsia; construye dentaduras por todos los sistemas conocidos; orificaciones y empastes; efectúa las extracciones sin dolor aplicando el sin rival anestésico BENESOL.

Todos los materiales que se emplean en esta casa, son de inmejorable calidad, por lo que garantiza su buen resultado y duración. Hay gran surtido de opiatas y élixires.

Gondomar, 5, donde está la Fotografía

Boletín Religioso

La congregación de la Purísima Concepción y San Luis Gonzaga establecida en la Real iglesia de San Hipólito, celebrará Comunion general el domingo próximo en la Misa de nueve.

Los Siete Domingos a San José

El próximo domingo segundo día en la parroquia del Sagrario, después de la Misa mayor que se celebrará a las ocho.

En la parroquia de San Pedro, terminada la Misa de siete y media se dará la sagrada comunión, haciéndose a continuación el ejercicio correspondiente al segundo día.

En la iglesia de San José (San Cayetano) tendrá lugar a las ocho de la mañana, durante la Misa.

En la iglesia del Santo Angel (Capuchinos), en la Misa de ocho, cantándose motetes.

En la Iglesia parroquial de San Andrés se hará el ejercicio durante la Misa rezada de siete.

En el convento de religiosas de Santa Cruz dará principio a las tres de la tarde, con exposición de S. D. M., rosario y letanía cantada, lectura correspondiente y coplas.

Por telégrafo

(De nuestro servicio particular)

Consejo de ministros

Madrid 8 (13.35)

Acaba de celebrarse en Palacio el acostumbrado consejo de ministros presidido por el Rey.

Moret en su discurso de rúbrica informó al Rey de la solución de la crisis en Italia y del curso de la conferencia de Algeciras y de los acuerdos tomados anoche sobre la crisis agraria en Andalucía.

Optimismo

Hay buenas impresiones sobre la cuestión de las jurisdicciones.

Firma de guerra

Madrid 8 (14.05.)

El general Luque ha puesto hoy a la firma de S. M., un decreto ascendiendo a general de división a don Luis Moncada, general de brigada.

Otro ascendiendo a general de brigada al coronel del regimiento de la Reina don José Perol de Burgos.

Otra destinando al coronel don José Albendea al mando del regimiento de la Reina (de Córdoba dice el telegrama pero creemos que debe haber error, pues aun cuando existe el regimiento de Córdoba que guarnece Granada, parécenos que debe ser error de copia y debe decir de guarnición en Córdoba). Y otro decreto nombrando jefe de Estado Mayor del tercer cuerpo de ejército al general de brigada don Antonio Manzaneda.

Mencheta.

CASANA, DENTISTA Sucesor de M. Belmonte

LA POESÍA

FRAGMENTO

Yo cobarde no oculto
mi fé en tí, desdeñada Poesía,
ni el ciego amor y el fervoroso culto
con que en tus aras me postré algún día;
no reniego de tí cuando la mofa,
cuando el villano insulto
responden solo á tu brillante estrofa;
no aparto de mi labio
de tu cáliz de hiel las negras heces,
ni te abandono al miserable agravio,
ó á las burlas soeces
del vulgo indigno de tu noble estro;
y cuando ante el siniestro
tribunal vas de tus incucos jueces,
yo, discípulo tuyo, por tres veces
no negaré al maestro.

¡Santa palabra de Jehová!

—Con ella

Moisés cantó el enojo
con que borró de Faraón la huella
en sus líquidos antros el Mar-Rojo;
con ella sobre Ninive sujeta
al yugo del pecado, y sobre Tiro,
y en la ancha plaza de Sidon inquieta,
quejumbroso suspiro
ó eterna maldición lanzó el Profeta.
Con ella junto al cáuce
del extranjero río, su salterio
colgando al tronco del umbroso sauce,
lloró Judá su amargo cautiverio:
con ella dijo su doliente cuita
Job á la inmundicia del desierto;
y con ella la hermosa Sulamita
cantó al amor en su cercado huerto.

¡Númen severo de la historia!

—Vive

todo lo que al poeta
con sábio ritmo sonoro escribe;
muere lo que desdeña!—Allá en la vega
muda estación del páramo infinito,
la soberbia pirámide naufraga:
la esfinge del granito
se hunde en la arena movediza: el verde
musgo los templos Ática sepulta:
la corva reja del arado muerde
las feraces colinas
donde su oprobio Babilonia oculta:
el rebaño del árabe se pierde
entre las vastas ruinas
que cubren sus llanuras, oh Cartago,
mientras que en las vecinas
costas de Italia, con el propio estrago,
tu egregia vencedora,
la Reina de las águilas latinas,
sola, entre tumbas profanadas llora.

Envuelta en el sudario
de un vergonzoso olvido,
fuera la Tierra el miserable osario
de las humanas razas, si el gemido
ó el cántico de gloria
de los antiguos vates,
eco veraz de la solemne historia,
no nos trajera en clamoroso ruido
sus fragorosas ruinas y combates,
ayes de muerte y gritos de victoria.
De un siglo al otro siglo el viento lleva
en las vibrantes cuerdas de la lira,
la predicción de la esperanza nueva
ó el triste llanto de la edad que expira.
Y como en la llamada
soledad de las noches de astro en astro
vuela el pálido rastro
de la luz increada,
así el vate, en la oscura

noche del tiempo que el pasado esconde,
habla á los bardos de la edad futura,
y Osian los cantos de Ilión murmura
y Dante al salmo de David responde.

Vicente W. Querol.

Mar adentro...

¿Ves el mar que imponente y furibundo
se enresaca y se retuerce como un loco?
¡Cuán mezquino ese mar te pareciera
si de mi corazón vieras el fondo!

Verás: Voy á contarte mis angustias.
¡Larga historia de penas y quebrantos!
Sarcástica existencia de zozobras
donde el placer se amasa con el llanto.

Por el profundo mar de la esperanza
navegaba el bajel de mis ensueños.
De ilusiones y amor iba cargado
y atrevido internéme mar adentro.

Tras de ambición gloriosa iba bogando,
sin miedo y sin descanso y con fé ciega.
Y encima del abismo se mecía...
y el cielo iba enlutando la tormental...

«Más allá... más allá...» Mi amor gritaba.
«¡Tréguas!» Como Colón mi Fé pedía.
Las horas de la lucha ya eran cortas;
de las costas del Bien mostré la orilla.

«¡Muerte, muerte!» Gritábame mi sino.
«¡Vida, vida!» Decíame el engaño.

Fué un trueno aterrador. Se abrió una nube
y encima del bajel desplomó el rayo.

Desde entonces el mar de mi esperanza
se enresaca y se retuerce como un loco;
jugal si sacar á flote pretendiera
mi pobre corazón, marchito y roto...
Pepita Vida.

OBSERVANDO

“Navidad,” El hospiciero

Navidad y Sor María formaban el idilio del amor más santo y más puro. Cuando el niño cayó en el torno de la cuna, hacía Sor María su primera guardia. Deslió los ricos pañales en que la criatura estaba envuelta y apareció, dentro de ellos, fresco y sonrosado, un chiquillo rubio como aquellos que juegan y ríen entre los nimbos de los cuadros de la Purísima. Era Noche Buena y la bendita Sor meditaba acerca del nacimiento de Jesús. Y al ver aquel presente que á la beneficencia ofrecía un rasgo de brutal sibiritismo humano, llegó á pensar si sería una prueba que el niño Dios le daba de su amor visitándola con otro niño, como él rubio, como él sonriente.

Y he aquí de donde nació el afecto recíproco de Navidad y de Sor María.

Escalas de besos estallaban en los redondos carrillos del muchacho, estampados por los labios ardientes de la Hermana de la Caridad. Devolviale él, sus sonrisas inexpresivas; le saludaba con las primeras vocalizaciones del lenguaje infantil, y descomponía con sus manecitas de nieve, la nieve de la toca de Sor María. Delante de los demás niños no tenían lugar estas escenas de amor sublime, pero á solas Sor María y el niño, parecían más que hermanos, más que madre y que hijo, parecían algo así como un alma dividida en dos cuerpos.

Sor María era una mujer de temperamento soñador, profundamente místico. En sus negros ojos dormidos se adivinaba el éxtasis. En la palidez de cera de su rostro, marcaba su huella la vigilia penitente. Sus labios denunciadores de la anemia, vivían en una convulsión constante, como si eternamente los agitase, al salir, la plegaria que subía del corazón.

En las concepciones del espíritu religioso, no todas las almas alientan por las mismas maravillas celestiales. Sor María no inflamaba la suya del fuego divino, ante los martirios, ni ante los cuadros de sangre ó de pena. Su ideal eran los cuadros de gloria, los coros de los ángeles, el rico trono de la majestad suprema, lleno de eterna ventura.

Y como era Sor María era Navidad, cuando creció, cuando empezó á saber la doctrina, porque se trataba de un alma dividida en dos cuerpos. Aquella mujer sublime le había comunicado en las escalas de sus besos ardientes, todo el fuego de su espíritu, con todo el cariño de su fé.

¡Pobrecillo Navidad y qué solo se quedó en el Hospicio á los ocho años! Porque se murió Sor María y aunque el niño no pudo verla, dijo que le dijo la madre Superiora que Sor María al morir, alzó los ojos al cielo y débilmente exclamó «¡Navidad!» Faltaba Sor María y le faltaba la mitad del alma. Todo su afán era encontrarla en el mundo de los recuerdos.

El maestro del Hospicio, que era un santo varón, le veía estudiar mucho. No

estudiaba. Era que tenía delante un regitros del libro que le regaló Sor María, con ángeles de colores sobre papel picado. A solas en la Iglesia, mientras las Hermanas estaban en la recreación de las dos, miraba lloroso á los alegres, pero inmóviles, angelotes de los retablos, y en las misas de aguinaldo, al subir á la bóveda del crucero el humo del incensario, pensaba Navidad á donde llegaría ese humo, si seguía subiendo... subiendo... subiendo siempre!

¿De qué estaba enfermo aquel niño rubio, en la sala de San Luis? El médico no lo sabía. De mal de amor digiera el médico si fuera psicólogo, pero de mal de amor santo y puro. Entornados los ojillos, abierta la boca; buscando aire y pidiendo agua; con las guadejas de pelo lacio sobre la frente de nieve, como la toca de Sor María, apretaba entre sus manos una estampa en la que aparecía un coro de ángeles que cantaba villancicos al son de rabeles y panderos. Lejanos, pero perceptibles, llegaban á su oído los cantos de los militares en su sala y los gritos hampones de las meretrices del colo. Era día de Navidad.

Al lecho del enfermito llegó una señora enlutada; aún hermosa. Le acompañaba un caballero, que llevaba en su mano el pañal en que fué envuelto Navidad para caer en el torno de la cuna.

La dama se arrojó sobre el lecho; besó al niño y derramó sobre su rostro lágrimas ardientes. Pero eran más ardientes los besos y las lágrimas de Sor María.

Navidad miraba con extrañeza á la dama, y la dama se esforzaba en prodigarle sus consuelos, sus besos, sus caricias...

Palidecía el niño cada vez más y sepultaba con miedo, la cabecita rubia entre las almohadas.

En un instante de desesperación, en un tardío instante en que nacía para su cariño el hijo de sus entrañas, la dama exclamó:

—¿Qué quieres tú? ¿Qué quieres, hijo de mi alma?

Y Navidad, pensando en Sor María y cerrando los ojos para morir, clavados hasta aquel momento en la estampa de los Angeles, dijo:

—¿Yo?... ¡Unas alas...!

Alfredo Cazaban.

La emboscada

POEMA COSACO

¿Por qué de la luna al brillo
farioso deja el barón
el estalé pabellón
del paño, y hacia el castillo
va con precipitación?

Victima de un frenesí
llega hasta el lecho, levanta
la cortina carmesí,
y mira, y tiembla y se espanta
al ver que no hay nadie allí.

Baja la vista afanosa,
doblegándose al azote
de los celos, que le acosan,
y con mano temblorosa
acaricia su bigote.

Después de reflexionar
breve instante, de cruel
darácía á no dudar,
al punto manda á llamar
á Natirna, el cosaco fiel.

—¡Cosaco!—grita exaltado,
¿Cómo no ve tu Señor
en la puerta del pastor,
ni vigilante criado
ni pedáneo gruñidor!
Coge mi morral de piel
de natirna. ¡Voto á Luzbel
que ya el coraje me inquietal
mi fusil. Traete con él
mi reciente escopeta.

Con las armas y el coraje
que le roe el corazón,
creza el obscuro ramaje
dónde se alza el pabellón
condido entre el follaje.

La luna en lo alto fugitiva,
é ilumina sobre un banco
tapizado de verdura,
de una joven la figura
envuelta en un traje blanco.

Ocultan sus ojos bellos
los bucles de sus cabellos,
que bajan desde la frente
á morir en el surtante
sero que se envuelve entre ellos.

Y con mano mal segura
rechaza, fugiendo enojos,
la insistencia y la ternura,
de un joven que su hermosura
está adorando de hinojo.

—¡Oh!—la dice.—¿Mi dolor
no consuela? Tu albedrío,
tus miradas y tu amor,
todo lo que antes fué mio,
¿lo ha comprado tu señor?

¡Y yo, que cual ves aquí
á tu amor rindo mi ser,
que lloro con frenesí,
viviré lejos de tí.?

¡Si es vivir el padecer!
El no ha sentido en la lava
de amor; mas llega altanero
y triunfa, y de ello se alaba,
y ta ere: ó una esclava
comprada con su dinero.

¡Posible es que tal tibieza
halla en tí mi quejillevil
que la dejes, si él se atreve
A reclinar su cabeza
sobre tu seno de nieve.

Yo, á pesar de tus reproches,
sujeto á tu voluntad,
envuelto en la obscuridad,
vondría todas las noches
coa calma ó con tempestad.

Sólo á verte, amada mía,
á oír el dulce sonido
de tu voz que, me exaltas,
y después de haberle oído,
más contento partiría.

Cal óse el jóven amante,
hecho el corazón psalzo;
sila le mira anhelante;
resiste... pero no obstante,
le abre al fin los tiernos brazos.

En tanto el baron adasto
devora la pena amarga
que el pecho cruel le embarga,
y oculto tras un arbusto
pone al fusil doble carga.

—¡Señor!—le dice el cosaco,
no sé qué demonio ahora
me ciega, ¡voto al dios Bacol!
yo no mando bala y taca
sobre esa jóven que llora.

Por más que con mano inquieta
el gatillo estoy doblado,
una gota mal sejeta
ha caído en la cazoleta,
desle mis ojos rodando.

—¡Satanás cargue en seguida
con tu necia compasión!
de limpiar la piedra cuida;
muda el cebo, y por ta vida
que apantes al corazón.

Yo me encargo de ese vil,
castigarle su torpeza
metiéndole en la cabeza
la carga de mi fusil.

¡Ahora... buen ojo, y firmeza!
El cosaco se prepara,
apunta con atencíon,
cede el gatillo... dispara...
y cae inerte el baron
con todo el tiro en la cara.

Mickiewicz.

En el fondo de la estancia,
un instante nos hallamos;
la sombra nos envolvía
y nadie quiso mirarnos.

Yo sentí que me embriagaba
el perfume de los nardos
que le prendí aquella tarde
sobre su vestido blanco.

Como entonces nos queríamos,
nuestros sueños se cruzaron:
yo me encontré sus mejillas
y ella se encontró mis labios.

La sombra nos envolvía
y nadie quiso mirarnos
y sin tarbar el silencio
dalcemente nos besamos.

J. R. Jimenez.

RIMA

Se fué la golondrina
siguiendo al rol amante que idolatra—
abandonando el nido
que formó en el alero de mi casa.

Te fuiste tú también dejando sólo
al que en tu amor cifó sus esperanzas,
y mi ventura se trocó en martirio
y devoré en la soledad mis lágrimas:...

Hoy un rayo de luz rasga las sombras
que envuelven á mi alma
nimbando de celestes claridades
el horizonte azul de mi esperanza.
¡La golondrina ha vuelto
y ocupa el nido que dejó en mi casa!

Hazme ver que es verdad lo que he
(soñado.

Sé tí para mi alma
la golondrina que amorosa vuela
al olvidado nido de su patria.

Manuel Monterrey.

Orígenes de la novela

Por D. Marcelino Menéndez Pelayo

Cuando hace algún tiempo recibí el primer tomo de la nueva Biblioteca de Autores Españoles, me hicieron concebir halagüeñas esperanzas los esclarecidos nombres del director y colaboradores de la nueva biblioteca.

Los libros en prensa anunciados y los en preparación aumentaron mi grata sorpresa y tras un ligero acuse de recibo comencé la lectura del tomo primero de la biblioteca.

Todo el está escrito por ese prodigio de erudición que se llama don Marcelino Menéndez Pelayo.

Este nombre releva todo elogio, el autor de la Historia de las ideas estéticas y de los heterodoxos españoles, el bibliófilo insigne, el humanista incomparable, no necesita de nuestras modestas alabanzas.

En las páginas del libro aparece la colosal figura de Menéndez Pelayo, que al dirigir la obra por encargo de los meritorios editores Bailly y Baillière, lo hace con la competencia indiscutible de su saber, con el cariño de quien siente por la literatura patria verdadero entusiasmo.

Menéndez Pelayo en este libro al estudiar los orígenes de la novela, se remonta á los tiempos de la antigüedad clásica, y nos habla del cuento oriental del apólogo y de los literatos que honraron á Grecia y que á pesar de todos los Carducci y Unamuno, dieron días de gloria á su patria, por ellos inmortal.

Nos habla después, de la influencia de las formas de la novelística oriental en la literatura española de los tiempos medio evales, y hace un verdadero estudio exegético de los libros de caballerías.

Los dos capítulos que el autor dedica á esta materia, llevan al lector como de la mano, por el intrincado laberinto que forman sus cielos y que sólo el talento, el deparado gusto y la intención crítica de un Menéndez Pelayo, pueden servir para darlos á conocer al lector con cuatro pinesaladas.

El estudio de los libros de caballería es uno de los más detenidos del libro.

Los tres capítulos restantes del libro se ocupan de la novela sentimental, histórica y pastoral y son un acabado estudio de estos géneros y de los trabajos producidos en ellos en los primitivos tiempos de la novela española.

El libro por su lenguaje castizo, su labor crítica y los conocimientos de todo género que encierra es una digna portada de la monumental obra que proyecta la casa Bailly Baillière, es un libro en fin digno de la casa editorial y del insigne maestro gloria de España que dirige esta nueva Biblioteca.

Morsamor.

Imprenta EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

• • LEONES, NÚM. 15 • •

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.

Revistas y periódicos ilustrados.
Modelación para Ayuntamientos.
Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reúnan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas a una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas, Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.

Teléfono, núm. 70

Pomada del Dr. Avilés PARA LOS OJOS

De resultado práctico y seguro, confirmado por la experiencia, en la curación de la erisipela de los párpados, orzuelos, granulación, úlceras crónicas, inflamaciones, obrando como resolutive, y en las manchas del globo del ojo.

Puede emplearse en la erisipela de la nariz, de las orejas y de la cabeza y en las herpes costrosas de la cara y de las manos, siempre con buen éxito.

De venta en la Farmacia del Dr. Avilés. Cuesta de Luján, 2, Droguería de la

Unión Farmacéutica.—Calle Conde de Cárdenas.—Córdoba

Banco de Londres

Sociedad anónima mercantil constituida conforme a las leyes vigentes para trabajar en España

Póliza Internacional de ahorro garantizado. Con la «Póliza Internacional de ahorro garantizado, se obtiene el doble más la mitad del capital desembolsado, al final del periodo (ocho años.)

Es el único y primer contrato que existe por un periodo de ocho años y que se fija con anticipación la cantidad exacta que ha de recibir el beneficiario.

Son admitidos como beneficiarios de la «Póliza Internacional de ahorro garantizado» las personas de ambos sexos desde 1 mes a los 60 años de edad y como suscriptores desde los 18 hasta los 65.

GUIA GENERAL DE CORDOBA Y SU PROVINCIA

ANUARIO PARA 1906

Colaboración de distinguidos escritores, artistas y fotógrafos

Este libro constituye un volumen de más de 600 páginas y en él encontrará el industrial más exigente, detalles y señas de los 74 pueblos con todos sus anejos y aldeas.

ANTONIO A. MORALES, EDITOR
GONDOMAR, 7 CORDOBA

Sabañones

Se curan rápidamente con el «Sanol Pizé», premiado con medalla de oro en la exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos. Frasco cuatro y seis reales.

Depositarío en Córdoba, Fuentes Hermanos.

De Ludeamaro

Las memorias de un enfermo, y Orto son dos novelitas que con unas preciosas Fantasías, cuentos cortos, ha editado en un tomo de 200 páginas, nuestro querido compañero Constantino Cabal (Ludeamaro).

Se venden en esta Administración a 1'50 pesetas ejemplar.

SANTA TERESA

Fábrica de ladrillos tejas y losas

DE
Faustino Montero é hijo
Calle Nueva, núm. 44.—Puente Jenil
PRECIOS

Ptas. Cts.

1.000 ladrillos doble grueso de 31 por 15 y 1/2 centímetros largos de 5 y 1/2 a 6 grueso 45'00

1.000 idem medio grueso de 31 por 15 y 1/2 centímetros y 3 y 1/2 a 4 grueso 82'50

1.000 idem alfagia de 34 por 17 y 3 grueso 52'50

1.000 tejas moriscas 35'00

Losetas de 26 centímetros en cuadro por 4 de grueso millar 60'00

Precios sobre vagón, plazo a 60 días fecha con buena referencia. Se remite muestras a quien lo solicite.

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuan, 17 y 19, y Preciados, 3, principal

CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000

Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.

Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.

Seguros de valores y paquetes.—Rentas vitalicias.

Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España.

Subdirector en Córdoba y su provincia: Don Antonio Corrotte. Oficinas, calle Alfaro, número 23.

Agencia Universal de ANUNCIOS

para todos los periódicos de España, Europa y Américas

1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos



—Aquí ha de encontrar el libro que busca, pues en la colección de MANUALES SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS E INDUSTRIAS.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS.
SOLER SUCCESORES DE MANUEL SOLER, Avda. de BARCELONA

Chocolates de Confianza DEMETRIO CABRERA

Proveedor de la Real Casa

Premiados con medalla de PLATA en Córdoba, 1903; de Oro en la Exposición Regional Andaluza, de 1904, y en la Internacional de París de 1904.

Gran diploma de honor y medalla de ORO en la Exposición de París de 1905.

ALFAREROS, NÚM. 11.—PÓZOBLANCO

NOTA.—Para pedidos en esta capital, D. Francisco Rojano Cerro, Ambrosio de Morales, 20

El cruel sufrimiento de los niños Coqueluche, Tos Ferina y Catarros

SE CURA RÁPIDAMENTE CON EL MARAVILLOSO

JARABE DEL DOCTOR VILLEGAS

A BASE DE BROMOFORMO HEROINA Y FENOCOLA

Fórmula perfectamente definida y la más racional y científica recomendada preferentemente por cuantos médicos la usaron, según certificados que de los mismos posee su autor.

SE GARANTIZA LA CURACIÓN—ÉXITO ADMIRABLE

La misma fórmula, sin el fenol, resulta ser hoy el mejor remedio para curar toda clase de TOS por rebelde y antigua que sea. En las bronquitis, asma, catarro crónico, etc., es de inmediatos y beneficiosos resultados. Los tuberculosos encuentran gran alivio con su uso.

De venta en farmacias y droguerías. Se facilitan prospectos y folletos, Almagra, 20.—Córdoba.



LA EQUITATIVA

Sociedad de Seguros sobre la Vida

Tiene en vigor registrados en sus libros seguros por más de 1.000.000.000 de dólares, lo que representa más del doble de la cantidad acumulada en plazo igual por cualquiera otra Sociedad del mundo. Su activo asciende a más de 270.000.000 de dólares, que equivale al doble de la cantidad acumulada por cualquiera otra Sociedad del mundo en su cuadragésimo aniversario. El sobrante asciende a más de 60.000.000 de dólares, que es también más del doble de la cantidad acreditada por este concepto por cualquier otra Compañía a fin de su cuadragésimo aniversario.

Dirección general para España y Portugal, en el palacio de su propiedad

MADRID—Calles de Sevilla y Alcalá.—MADRID

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA

D. Antonio Torrellas y Naval.—Osario, 10

CORDOBA

Au Corsét Français



Elegante corsé recto, verdadera forma Luis XV. Especialidad en corsé faja higiénica. Corsé emperatriz para estómagos padecidos. Corsés con aparatos para todos los defectos. Tirantes para disminuir la espalda.

El buen gusto encontrará gran surtido en ricos rasos lioneses lisos, bordados y brochados.

Satén, Ninón, Tulos, Brillantina, Piel de Francia y Cutis de hilo.

Batistas lisas y bordadas.

Esta casa tiene los mismos adelantos de la corsetería de París, tanto en géneros como en formas, recibiendo todos los meses nuevos modelos.

Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)

CORDOBA

MANUEL SANCHEZ VERDEJO • DENTISTA •

Gondomar, núm. 9

CORDOBA